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(Betegh Pál könyvnyomdája) intózendők
Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Székely-Udvarhely ünnepe.
(B) A közművelődési egyesületek minde­

nütt áldásos működést fejtenek ki, tehát 
van létjogosultságuk. De kétszeresen na- j 
gyobb szükség van nálunk az Emkére, mert ! 
itt egy oláh gyűrű összeszoritani, majd meg- | 
semmisíteni készül bennünket.

A pünkösdi ünnepek ránk nézve há­
romszoros ünnepek voltak, mert itt tartotta 
az Emke tíz és az udvarhelyvármegyei nép- I 
nevelési egyesület huszonöt éves fennállá­
sának jubiláns gyűlését.

Jelentékeny dolog az, midőn a magyar 
népiaj, mely e hazát nemcsak elfoglalta, de 
egy ezredéven keresztül minden ellenséggel,
számtalan ármánynyal szemközt mecvédel- 

„ ö I
mezte, sót a nyugatot a keleti barbár be­
ütésektől megóvta, ünnepet tart. hogy sa­
ját létezésének megvédésére alakult egy­
let tiz éves fönnállásának jubileumát meg­
ünnepelje. í

Az Emke tiz év óta óriási társadalmi 
munkásságot fejt ki. s melynek szükség­
képen az lesz a következménye, hogy ama ! 
magasztos eszme: hazánk minden rangú és 
nyelvű népe szivében magyar legyen, meg­
valósul.

Örömmel tölti el szivünket az a tudat, | 
hogy az Emke ünnepsége fényesen sikerült. 
Kedves vendégeinken is látszott, hogy meg 
vannak elégedve velünk.

Az ünnepségek minden részéből kiol­
vasható, hogy magyar szív dobog kebleink­

Felelős szerkesztő: Főmunkatárs:

Dr Vajda Emil. Pogány Kornél.
Társszerkeeztök:

Solymossi Endre. Embery Árpád.

ben; magyar vér lüktet ereinkben ; magyar 
eszméktől áthatott érzület vezette tetteinket.

De nemcsak a város apraja s nagyja, 
gazdagja s szegénye, hanem a vidék minden 
lakója örömtől sugárzó arczczal vett részt 
eme nemzeti ünnepségünkben. Városunk 
pompában úszott, úgy, hogy alig lehetett 
ráismerni régi szegénységünk nyomaira.

Az időjárás is kedvezett, mert verőfé­
nyes szép napjaink voltak.

Eme nagy társadalmi mozgalomban és 
az ünnepségekben az ország összes pártjai­
nak vezető egyéniségei résztvettek, ennek 
a daczára mégis a politika teljesen ki volt 
zárva. A tárgyalások simán folytak le, a 
határozatokat egyhangúlag hozták. Látszott 
hogy a szeretet és a művelődés ünnepe 
volt ez.

Szóval büszkén és örömmel tekinthe­
tünk a múlt hétre vissza, mert egy hétig 
pihent Magyarország szeme városunkon és 
lakóin.

Az ünnepély lefolyása következő:

Fogadtatás a vasútnál.
„Ezelőtt tiz esztendővel Kossuth Lajos sür­

gönyt küldött egy kolozsvári szerény gyülekezet­
nek. A sürgöny tartalma ez volt: »Erdély jobb 
keze hazánknak. Minden talpalatnyi térrel, mit 
ott a magyarság elveszít, hazánk ezer éves magyar 
állami jellegének biztonsága csorbul. Hazafiui 
irányban ellensúlyozni a magyarellenes állam­
bomlasztó bujtogatást, fentartani a magyarságot, 
visszaszerezni az elveszett tért, fejleszteni a ma­
gyar közművelődést, oly önvédelem, melyet min­
den magyarnak támogatni kellene. <

A lap szellemi részét illető közlemények a főszerkesztőhez iu- 
tézendök. Kéziratok nem adatnak vissza. — Hirdetmények 
olcsó árszabály szerint számíttatnak — Egyes példányok kap­

hatók Gál János dohánytőzsdéjében.
Hyilttér petit sora 15 kr. - Bélyeg-dlJ külön 30 kr

Annak a szerény gyülekezetnek, mely ezt a 
sürgönyt kapta, az volt a czélja, hogy megala­
kítsa az Emkét. A mit Kossuth Lajos e sürgöny­
ben megjelölt, az volt a programmja az előkészítő 
gyűlésnek is. A kis hangyák gondolata, terve, 
iránya es felfogása összetalálkozott a nagy alko­
tónak gondolatával, felfogásával, tervével. Az 
iránytüzesnek e szerencsés megegyezése edzöleg 
hatott, a munkások akaratára, buzditólag a nem­
zetre és biztonságot nyújtott a további haladás­
hoz“ Írja a Magyarország.

Ez eszmei valositotta meg az Emke, mely­
nek hazafias érzettől áthatott keblű tagjait két 
napig kedves vendégeink gyanánt tisztelhettük. 
Hetek óta készült a helybeli ünnepségeket ren­
dező százas bizottság, hogy a megérkezésnél ki­
fejtendő pompa, a beszállásolás, a népünnepély, 
a kivilágítás, az estély stb. minél fényesebben si­
kerüljön. ügy vagyunk meggyőződve, hogy fára­
dozását siker koronázta.

Hétfőn d. u. népvándorlásnak látszó ember- 
tömeg bömpölygött a vasút felé vezető utczákon. 
A közönség már egy órakor majdnem minden talp­
alatnyi helyet elfoglalt a vasútnál és a tűzoltó­
ságnak óriási erőt kellett kifejtenie, hogy leg­
alább a hivatalos személyek számára, az érke­
zendő vonat mellett, annyi helyet tartson fönn, 
hogy akadály nélkül fogadhassák a vendégeket.

Fél kettőkor, négyes fogaton, érkezett az 
állomáshoz szeretett főispánunk, a helybeli Emke 
elnöke, festői diszmagyarban; kocsiján hozta a 
szintén diszmagyarba öltözött dr Vajda Emilt. 
Egymás után érkeztek a többi hivatalos szemé­
lyek is. Diszmagyarba öltözve ott láttuk Török 
Albertet, Jakab Gyulát és Ugrón Istvánt. A többi 
rendezők szalonrubában jelentek meg.

Az állomáson a nyugtalanság percről-percre 
nagyobbodott és tetőpontját akkor érte el, mikor 
a közeledő vonat fütytyel jelezte, hogy már

T A R C Z A.
Berzeviczy Albert dr, képviselőházi alelnök, látogatása 

a m. kir. állami föreáliskolában.
A volt vall. és kózokt. államtitkár még úti 

fáradalmait sem pihente ki, már is d. u 5 órakor 
megjelent a helybeli m. kir. állami föreáliskolában, 
hová öt megyénk főispánja kisérte. A lópcsőház 
alján fogadra az érkezőket, az egész tanári kar, 
élén Solymossy Lajos dr. igazgató, ki a kővetkező 
beszédet tartotta:

MMtósáfjos képviselőházi Alelnök ur!
Végtelenül örvendünk, hogy a kedvező kö­

ri) .menyek alkalmat nyújtottak arra, hogy Méltó- ! 
magodat, a magyar tanügy egyik legavatottabb 
szak fórfiát, a ki egy tizedet meghaladó időn át volt ; 
rgyik legfáradhatatlanabb intézője annak, intóze- j 
t-únk kebelében üdvözölhetjük. De nem csupán az j 
általános érdemek azok, a mik hálára nyitják a j 
mi ajkainkat, hanem azon specziális érdemek, 
melyek Méltóságod nevét szoros kapcsolatba hoz­
zák ez intézettel, melynek mi szerény munkásai 
vagyunk. Abban, hogy ez intézet a helyszínén 
meggyökeresedett, abban, hogy ennek az intézet­
nek ilyen díszes hajléka van : Méltóságodnak el­
évülhetetlen érdemei vannak. S épen ezért örven­
dünk annak, hogy Méltóságodat itt üdvözölhetjük, 
mert leróhatjuk bálánkat, melyet oly rég szeret­
tünk volna megtenni, megköszönve mindazon ke­
gyeket, melyekkel intézetünket elhalmozni mél- 
tóztatott s kérjük, hogy jövőre is, ha időnkint 
bajai lennének s támogatásért fordulna Méltósá­
godhoz, hallgassa meg panaszát s ne vonja meg 
tőle jóindulatú támogatását.

Hálás köszönetünket azzal a forró kívánság­

gal fejezem be, hogy a Mindenható Méltóságodat 
szeretett hazánk, nemzeti tanügyünk s forrón sze­
retett családjának örömére, viruló egészségben, 
boldogságban sokáig-sokáig éltesse. Éljen !

Berzeviczy rövid válaszában megköszönte a 
szívélyes fogadtatást. Örömének ad kifejezést, 
hogy ama főreáliskola, melynek ügyét nagy elő­
szeretettel támogatta államtitkársága idejében, 
egy üyon, a kor igényeinek minden tekintetben 
megfelelő épületet kapott. ígéretet tesz, hogy va­
lamint a múltban, úgy a jövőben is minden tőle 
telhető támogatásban fogja részesíteni ama inté­
zetet, melynek úgy hazafias tanári karáról, vala­
mint az ifjúságáról is, csak jót hallott.

A beszéd elhangzása után az .intézet meg­
nézése következett- A látottak kellemes benyo­
mást tettek Berzeviczyre, melyeknek többszörösen 
kifejezést adott. Miután szívélyesen elbúcsúzott 
úgy az igazgatótól, valamint a tanári kartól, ko­
csira ült és a népünnepély megszemlélésére el ko­
csizott.

A homoródaJmási kirándulás.
5-ón reggel 5 órára volt kitűzve a gyüleke- j 

zés. De az eső miatt 1 *ji7-re is csak egy negyede 
jött össze a jelentkezőknek. 7 órakor szomorú ki- 
látásokkal indult útnak a kicsiny, de bátor kara- i 
ván, két idegen vendéggel, u. m. Kis Fereucz 
győri főjegyzővel és Peregi Imre birtokossal.

A mint Homoród völgyébe jutottunk, az eső 
elállói t, sőt Almás vidékén nem is volt; igy egész 
nap délután 5 óráig szép idő kedvezett ezé- 
lunk elérésében.

Útközben diszkapuk, tornyokon lengő három- 
szinü zászlók jelezték, hogy az utunkba eső köz­

ségek az Emke kiránduló tagjait nagy tisztesség­
gel kívánták fogadni. Abásfalván és Almáson 
zeneszó mellett érkeztünk a diszkapuk alá. Ott 
Sándor L., itt Ajtai János unitárius lelkész foga­
dott lendületes lueszeddel és a nép teleszórta virá­
gokkal kocsijainkat.

Almásról a rövid viliásreggeli után zeneszó 
mellett (két zenekar volt) 10 órakor indultunk a 
barlang felé 3/412-kor a Kömezőn ütöttük föl 
sátrunkat egy rögtönzött asztal mellett. Itt hagy­
ván az ebédhez kiszállított étel- és italnemüeket, 
gyalog indultunk mintegy 5—600 embertől kör­
nyezve, a derék almási székely zenekar zenéje 
mellett a barlanghoz. A mélységbe levezető ujo- 

; mm készített gyalogjárók, melyek csak pár hót- 
! te! készültek előbb, nagyon megkönnyítették a 

völgybe való jutást. Ott a vízpartján levő uj ös­
vények, a viz lelett újon au készült szilárd és ké­
nyelmes pallók (4 darab) lehetővé tették, hogy 
20 perez alatt a barlanghoz juthattunk. Itt ismét 
egész csapat vargyasi ember volt. A barlang meg­
tekintése sok időt vett igénybe, mert pár száz 
ember egyszerre akart velünk jönni. Nagy nehe­
zen fáklya és gyertya világi tás mellett bejártuk 
a barlang főrészét. A barlang előtt fényképfölvó- 
telt is eszközölt Tóth József, mely ha sikerült, 
kedves emlék lesz e gyönyörű vidékről. 5 órára 
értünk visssza a terített asztalokhoz. De le sem 
telepedett a társaság, mert hatalmas villámlás és 
dörgés közt oly hirtelen jött egy jéggel vegyes 
zápor, hogy mindenki felejtette az asztalt s me­
nekült a távolban levő csürökhez. Egy félóra múl­
va annyira kiderült, hogy a meg és elázott asztal 
melle ülhetett a társaság, hol a szintén elázot.

Lapnnüs: mai száaxiéúZLOz féliv melleidet van csatolva.
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Szombatíalvára érkezett. A vouat fél káromkor 
lassan berobogott. Az óriási tömeggé összeverő­
dött közönség harsány éljenzésben tört ki. Ked­
ves vendégeink leszállottak. Bethlen Gábor gr., az 
Emke elnöke köré csoportosult a hivatalosan meg­
jelent rendezőség és Miké Árpád, a helybeli Emke 
elnöke a következő rövid, de szivből és szívhez 
szóló beszéddel üdvözölte öt:

„Méltóságos gróf kulturegyleti Elnök ur! 
Mint az erdélyrészi magyar közművelődési egye­
sület udvarhely vármegyei osztálya legközelebb 
megválasztott elnökének, nekem jutott a kiváló 
szerencse és enyém a kedves kötelesség, hogy 
Méltóságodat, mint az egylet érdemdús elnökét 
és a Méltóságod vezérlete alatt ide sereglett igen 
tisztelt kedves vendégeinket e helyen köszönt­
hessem. Legyen tehát Méltóságod és legyenek 
kedves vendégeink a iegszivélyesebben üdvö­
zölve általunk.

Méltóságos gróf ur! Ezen ősi székely anya­
város, mely a múltnak annyi fényét és dicsőségét 
látta, földi javakban nem oly dús, hogy kifejteni 

f tudná mind ama diszt és pompát, mit Méltósá­
god kiválóan díszes és rokonszenves állása meg­
követelne; de azért, ha ez érzelemnek külső nyil- 
vánulásai szerényebbek is, annál igazabbak és 
őszintébbek. Városunk kapui, polgáraink keblei 
ki vannak j tárva igaz magyar vendégszeretettel 
mondjuk Isten hozta és tartsa meg Móltsóságodat 
a magyarság es egyletünk diszére, javára so­
káig. $ Éljen!

Bethlen Gábor gr. válaszában röviden ki­
fejezte, hogy jól tudta: itt szives vendégszere­
tetre talál annyival inkább, mert mint az Emke 
elnöke egy eszmét képvisel, mely úgy öt, mint 
kársait idehozta. Örömmel fogadta el a város meg­
hívását, hogy az Emke tiz éves fönnállásának ju­
bileumát itt a szókelység anyavárosában tartsák 
meg. Nagyon köszöni a szives fogadtatást és kéri 
városunk lakóit, hogy az Emkét minél lelkeseb­
ben karolják fel. Éljenek a vendégszerető szé­
kelyek !

A beszéd elhangzása után kedves vendé­
geink a közönség sorfala között kocsijaikhoz vo­
nultak, a hol a már megállapított sorrendben 
azokon helyet foglaltak. A menet impozáns volt. 
Orbán Ottó br. vezetése mellett, mintegy 30 lo- 
▼ftsból álló bandérium nyitotta azt meg. Festői lát­
ványt nyújtottak a diszmagyarba öltözött zené­
szek ; a bevonulás fényét emelték a zászlók alatt 
megjelent egyes testületek, majd a négyes és

ételekkel, (zsivány pecsenye s hideg ételek) kiki 
igyekezett éhségét csillapítani, szóraját pedig 
borvizes borral oltani. Az idő újra felderült, de 
meg a kedélyek is.

Az ebédet egy-egy zenedarab meg egy-egy 
köszöntő mellett vigan költöttük el. Közben az 
almási fiatalság mutatta be az ott divatozó ünnepi 
öltözetben külöubözö tánczait. Idegenaink lelkes 
szavakban adtak megelégedésüknek kifejezést

Köszöntüket mondottak még Ajtai János 
Kriza Sándor, Péterű Áron, Gál Sándor, Kory 
Ottó, Fás Gyula, Farczádi Lajos, Molnár Károly. 
Egy almási népköltö pedig költeményeket olva­
sott föl. Természetes, hogy a Hymuusz, meg a 
Szózat is gyönyörűen viszhangzott a sziklák közt.

Végre Molnár Károly fölemlítve, hogy az 
ünnepély egyszersmind az ottan teljesített első 
munkálatok felavatási ünnepélye is lévén a la­
kosság védelmébe ajánlja azokat. 1 g7 órakor m- . 
dúlt el a társaság, de csak Almásig juthatott éj- ! 
jeli szállásra, a napközben többször ismétlődő í 
akadályok miatt. 6-án reggel egy része felutazott 
Szentkeresztbányára Lánczkv József ur vezetése 
mellett, a másik része pedig Udvarhelyre jött.

á minden tekintetben sikerült s igen élve­
zetes kirándulás sikerének előteremtésén fárado- 
zóknak e helyen is köszönetét mond a kirándu­
lási bizottság elnöksége. Köszöni a község áldozat­
készségét a munkálatukért, köszöni a Kárpát­
egylet segélyét a pallók előállításáért. És végül a 
azon fáradhatlan tevékenységért, melyet az ottani 
rendező bizottság, élükön Ajtai Jánossal, Póterfi 
Áronnal és Kriza Sándorral kifejtettek ; a tévé- 
kenysóghez méltó elismerésben kívánja őket ró- 
szesiteni az elnökség nevében r j

kettős fogatok hosszú sora következett. A menet 
ki sem fejlődhetett, mert a Bet.hleu-utcza elején 
diszmagyarba öltözve várták Kassay F. Iguácz, 
a város polgármestere és Sebesi Ákos városunk 
ügyésze az érkező vendégeket ama diadalkapu­
nál, melyet Hójjas Kálmán erdész igazán ügye­
sen és szépen készített el. Sebesi Ákos a kővet­
kező beszédet mondotta:

Méltóságos gróf Elnök ur, igen tisztelt 
erdélyrészi közművelődési egyesület;, kedves ven­
dégeink !

Székely-Udvarhely városunk, mely az ős 
Hargita lábainál századok óta, mint székely anya­
város igen fontos és ugyszólva vezórszerepre volt 
hivatva, a legrégibb időktől fogva mindig köte­
lességének tartotta a magyar nemzeti közmű ve- 
müvelödós előmozdítására mindent megtenni, a 
mit saját és polgárainak korlátolt anyagi erejé­
nél fogva megtehetett és itten szeretett magyar 
hazánk keleti határán kulturális misszióját igye­
kezett mindig hűen és a leglelkiismeretesebben 
betölteni.

Azt hiszem elég ezen állításom igazolásául 
a város történetére hivatkoznom, különösen arra, 
hogy itten városunk kebelében már századok óta 
olyan két középiskola állott fenn, mely nemcsak 
mindig hü fiakat nevelt hazánknak és nemzetünk­
nek, hanem idők folytán számtalan olyanokat, is 
bocsátott ki kebeléből, kik hazánk közéletében is 
nevezetes szerepeket vittek, sőt az igen tiszteit 
egyesület vezórféríiaí között is vaunak egyének, 
kiket ezen iskola kebeléből bocsátott ki.

Midőn városunk az Erdélyrészi Magyar 
Közművelődési Egyesületet felkérte és meghívta, 
hogy 10-ik évi rendes és egyszersmind jubiláns 
közgyűlését városunk falai közt szíveskedjék 
megtartani, akkor is ezen tradicziouális kultur- 
missziójához hűen vélt cselekedni, mert úgy gon­
dolkozott, hogy ezen jubiláns közgyűlés uem 
csak az egyesület történetének fogja egyik neve­
zetes eseményét képezni, hanem városunk kultu­
rális életében is eredmóuydus hatással fog lenni.

A meghívásra tehát e város közönségét nem 
csak az őszinte szivből jövő magyar vendégszere­
tet, hanem főleg ezen város kulturális érdekei is 
indították s igy kétséget nem szenved, hogy e 
város az igen tisztelt egyesületnek ama határoza­
táért, hogy a meghívást elfogadván, 10 ik évi 
rendes és egyszersmind jubiláns közgyűlésének 
megtartásával városunkat tisztelte meg és tün­
tette ki, nemcsak a puszta udvariassági formák 
parancsolta köszönettel, hanem kulturális érde­
kei tekintetéből valódi hálával adósa.

Megbízás folytan nekem jutott a szerencse 
városunk ezen háláját és köszönetét, annak kö­
zönsége, képviselőtestülete és tanácsa nevében 
kifejezni, tolmácsolni és az igen tisztelt Erdély- 
rószi Magyar Közművelődési Egyesületet, annak 
vezórférfiait és az összes kedves vendégeket ma­
gyar őszinte szívből származó »isten hozott«-a! 
üdvözölni.

Midőn tehát ezen rám nézve megtisztelő és 
kellemes kötelességemet a legnagyobb készség­
gel teljesítem, az egyesületet, annak vezórférfiait, 
és a kedves vendégeket a város közönsége névé- j 
ben fogadom és üdvözlöm, egyszersmind kérem a j 
Mindenhatót, hogy az egyesület komoly és nem­
zeti közművelődésünkre nézve áldásos munkájára 
bocsássa szent á'dását és engedje, hogy az egye- 
sülét hazánk és nemzetünk javára virágozzék 
és éljen !

Bethlen Gábor gróf válaszában üdvözölte a ' 
székely anyaváros közönségét és megköszönte a j 
meghívást, továbbá a szívélyes fogadtatást. Az ősi j 
székely népet, mely a hazaszeretet és nemzetiség 
tekintetében itten, a haza keleti oldalán, mindm 
áldozatkészségét és buzgóságot tanúsított, olyan" 
uak tekinti, hol az Emkónek nincs ugyan műkö­
dési tere és hivatása, de az egylet apostolait azért 
küldötte ide, hogy itten uj erőt és kitartást nyer­
jenek, mint Antaeus, ki az anyaföld érintésétől 
mindig uj erőt mentett. Éljenek a székely anya- 
város polgárai !

Innét a menet lépésben, minden nagyobb 
fennakadás nélkül, vonult végig a szépen fellobo- 
gozott es kűlöníólekópen földiszitett utozákon. 
Bethlen Gabor gróf Lengyel József dr lakásának '

erkélyéről nézte az elvonulókat. A menet Kossuth- 
utoza végéig ment, honnan visszafordulva, kiki 
lakására hajtatott.

Népünnepély.
D. u. 4 órakor vette kezdetét a népünnepély,

mely reményen felül sikerült, különösen anyagi 
szempontból. Az a vándorló uéptömeg, mely a 
vasúti fogadtatást végig nézte, majdnem teljes 
számmal húzódott az ev. ref. kollégiumi kert felé, 
hol a népünnepély lezajlott.

Az ünnepélynek az időjárás is nagyon ked­
vezett. Két óra tájban a felhők fenyegetően tor­
nyosultak ugyan az égen, de egy jótevő szél úgy 
szetkergette azokat, hogy habár nem veröfényes, 
de épen legkedvezőbb borús idő volt.

A népünnepélynél az a kellemetlenség tör­
tént, hogy a kertbe még az ünnepély megkezdése 
előtt jóval előbb betóduló közönség elfoglalta azt 
a tribünt is, mely a vendégeknek volt föntartva. 
Midőn a kedves vendégek is bejöttek, akkor bi­
zony vagy épen uem, vagy pedig csak nagy ne­
hezen tudtak helyhez jutni.

Az ünnepély műsorából kiemelkedő és olyan 
szakaszok, melyek vendégeinket is nagyon érde­
kelték, következők voltak : székely lakodalom be­
mutatása. Ennél úgy a rendezők, mint a lakodalmat 
bemutatók is mindent, elkövettek, hogy minél 
hűbben mutassák azt be. Szépségverseny. Eme 
versenyen résztvevők közül a vendégek és a ren­
dezők kilenczet találtak díjra érdemeseknek. Az e 
fajta versenyeknél az a baj, hogy épen azok, kik 
hivatva volnának a szépségversenyen rósztvenni. 
szerényen visszavonulnak és csak azok közül vá­
logathat a bizottság, kik, a nóta szerint, már túl 
vannak a liliom-koron. Érdekes volt a székely- 
páros táncz is. A műsor többi száma is sikerült.
A tombola majdnem éjfélig tartott.

A kivilágítás.
Este székely anyavárosunk fényárban úszott, 

még a mellókutczákat is kivilágították A közön­
ség le és fölsótálgatva gyönyörködött a valóban 
szép látványban.

Ismerkedési estély.
Fél kilencz felé kezdett a közönség gyüle­

kezni a Suapek-szálló nagytermében, mely csak­
hamar zsuffolásig megtelt. Kedves vendégeink 
majdnem valamennyien megjelentek, valamint a 
város lakóinak szine-javát is ott láttuk.

A kedélyes összejövetel messze az éjszakába 
nyúlt el. Városunk derék czigányai ugyancsak 
húzták a szebbnél-szebb darabokat és nem csoda 
hogy a közönség olyan sokáig kitartott.

A második nap.
A nagygyűlés közönsége reggel 8 óra után 

kezdett gyülekezni a városházán. Impozáns kép tá­
rul! itt a néző szeme elé. Erdélyi mágnások, alföldi 
és felvidéki urak, budapesti vendégek, egyszerű 
székely pai asztok tarka és színes csoportjai verőd­
tek itten együvé. Az aranyos napfényben díszruhák 
és uniformisok csillogtak, a papi talárok mellől rö- 
\ id zekék tűntek elé. A városháza dísztermének 
karzatán a híres szép udvarhelyi leányok kerán he­
lyet foglaltak és onnan jártattak szemeiket a gyö­
nyörű sokaságon kereszti.!. Soha tiz év alatt nem 
gyűlt össze annyi nép az Emke közgyűlésére.

A városházáról a római kathoiikus templomba 
vonult a közönség, a hol Jung-Cseke Lajos apát-plé- 
bár.os zenés misét szolgáltatott fényes segédlettel.

Magát az egyházi zenét., a karokat és ének­
szólókat. Vajda Emil dr választotta össze s nagy 
részüket ő tanította be. Bekezdésül Gál Sándor r. 
kath. kántor énekelt egy szép imát Stradellotól. 
Utána a polgári dalegylet Beetbowen egyik Glóriá­
ját in kínálta tisztán egybevágón, kifogástalan szí­
nezéssel Rendkívüli élvezettel hallgattuk Török 
Uódog gyönyörű bariton-szólóját (Offertorium), 
melyhez Rózsa Géza dr adta a precziz és az ének­
hez könnyen simuló orgonakiséretet. Neszvadba 
Katicza k. a. Gounod egyik *Áve Mária «-ját éne­
kelte, a magasabb régiókban is tisztán csengő, üde 
hangon. A hegedükiséret s a beleszőtt hegedű-szóló 
mester kezekre vallott Vajda énekszólóját ismeri

Folytatás a mellékleten.
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mar az udvarhelyi közönség, ismeri hatalmas, ki­
tünően iskolázott s a legnehezebb részletekkel 
játszva bano hangját, mely az egész templomot be­
tölti. így hát föl vagyok mentve azon — bár kel­
vines kötelesség alól, hogy róla hosszasabban 
magasztalóbb szavakkal szóljak. A mise végén a 
polg. dalegylet elénekelte Erkel Hymnuszát, mire a 
közönség oszladozni kezdett, hogy a közgyűlésen 
előjegyzett helyeiket biztosítsák.

A katli. templomból a díszes ünneplő közön­
ség a református templomba vonult, hol a padsorok 
mar zsúfolva voltak óriási közönséggel.. A város és 
megj e notabilitásai és előkelő hölgyvilága majd­
nem teljes számban jelen volt. Felséges szép lát­
vány volt ez. A közepén a szószék alatt felállított 
emelvényen a hosszú zöld asztal körül Bethlen Gá­
bor gróf elnök köré csoportosulva ültek : az Emke 
tisztikara, Berzeviczy Albert, Apponyi Albert gróf, 
l gron Gábor, Bariba Miklós, Rákosi Jenő a 
B. M. K. E. és Graus István a F. M. K. E. képvise­
letében, Miké Árpád főispán, dr Vajda Emil stb. Az 
emelvénytől jobbra a hölgyek, balra az újságírók, 
kép\ isehik és vidéki kitűnőségek, szemben a megye 
és város nagyjai, karzaton a polgárság s a kedves 
és derék székely nép, mely áhítattal leste a »na­
gyok« ajkairól elröppenni készülő igéket.

A közgyűlés megkezdése előtt Bedő Ferencz 
ref. lelkész az emelvény fölött levő virágokkal dí­
szített szószékről megragadóan szép, emelkedett 
szellemű imát mondott, mely a hallgatóságra mély, 
lélekemelő hatást gyakorolt. A gyönyörű imát a 
közönség állva hallgatta végig. Majd ünnepélyes 
csendben B e t h 1 e n Gábor gróf az Emke elnöke 
mondta el eszmékben gazdag megnyitó beszédét, 
melynek elején meleg szavakban üdvözölte a meg­
jelent közönséget s köszönetét mondott a nyilvá­
nult, eddig soha ily mértékben nem mutatkozó me­
leg érdeklődésért. Beszédé folyamán védelmezte az 
Elnkét a sovinizmus vádja ellen. Továbbá méltatta 
az Emke tisztviselőinek fáradozásait. Hosszasabban 
foglalkozott azzal a panaszszal, hogy a kormány az 
eddigi kedvezmények egy részét megvonta az 
Linkétől. Megemlékezett az Emke elhunyt nagy 
alapítójáról, Kun Kocsárd grófról, dr Kovács Ödön­
ről és az egyesület többi halottairól.

Sándor József főtitkár bejelentette ez­
után, hogy a közgyűlést üdvözölték: Wlassics és 
Joszipovics miniszterek, Darányi Ignácz, Bende 
püspök. Turoczy főispán, gróf Kun Géza, Pázmándv 
Dénes, Beöthy Zsolt, Szterényi József, Jakab Elek, 
az akadémia, az országos nemzeti szövetség, a 
torontálmegvei és pancsovai közművelődési egye­
sületek, az eperjesi Széchenyi-kör, a budapesti VII. 
kerületi asztaltársaság, a gyulafehérvári, szeheni, 
kolozsvári Emke-fiókok, Szeged, Gyöngyös városok 
számos egyesületek stb.

Felolvasta ezután a megjelentek névsorát, ki­
ket a közönség élénken megéljenzett.

Uj alapítók lettek: Berzeviczy Albert, Der- 
varies Imre, Mi kő Árpád, Apponyi Albert gr. (hosz- 
szas éljenzés; és még néhányan.

Hováth Gyula indítványára a betegsége 
miatt meg nem jelenhetett Rock Pálhoz üdvözlő 
sürgönyt intéztek.

Rákosi Jenő a messze vidékről jöttek ne­
vében intéz üdvözletei a közgyűléshez, mint több 
magyarországi kulturegyesület képviselője 3 egy­
úttal az újságírók nevében is.

Következett R é t h i Lajos emlékbeszéde Kun 
Kocsárd grófról. Az emlékbeszédből azonban, mint­
hogy az különben is ki fog nyomatni, csak egyes 
reszteteket olvasott fel. Az emlékbeszédet a közön­
ség megéljenezte.

Következett Berzeviczy Albert beszéde, 
melynek nem egy része tapsot és éljenzést keltett 
szépségei és eszméinek gazdagsága által. Különö­
sen nagy hatással volt az a mondása, hogy az isko­
lának nemcsak az állam támogató segélyére, hanem 
a társadalom szeretetére is van szüksége. E téren a 
kultur-egvletek sok eredményt érhetnek el. Hang­
súlyozta, egyik korábbi kulturegyleti beszédére hi­
vatkozva, hogy nálunk a kultúra csak magyar le­
het. Kifejezte azt az óhajtását, hogy tiz év múlva 
az utánunk jövő nemzedék még nagyobb sikereket 
konstatálhasson az Emke működésében. De a haza­
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szeleteiben az utánunk jövő nemzedék se múlhas­
son felül. (Hosszas, lelkes éljenzés és taps.)

Bei ze\ iczy nagy tetszéssel fogadott beszde után

A P p 0 n y i Albert gróf
f.z ö szónoki képességével egy magasan 

szárnyaló, eszmékben gazdag beszédet.
•. Apponyi äzzai kezdte, hogy a szeretet, a melyet 

ajat nemzetünk iránt táplálunk, végeredményében 
az emberiség fentartását és tökéletesítését is szol­
id,z ország népét világtörténelmi hivatásának 
Jetoltesere az egység a magyarságban képesíti. A 
magyar állam szabadsága azonban a bennlakó ösz- 
szes fajok szabadsága, de önállósága és egysége 
a magyar jelleghez van kötve.

Ezt az országot meg keü tartanunk Magvar- 
orszagnak. Minden kötelességünk nemzeti felada­
tunkban pontosul össze. Annak a kötelességünk­
éi -f’ a, melyet Pragmatika szankczióbatVmeg- 
ailapitott kapcsolat által a dinasztia egész birtok­
állományának megvédésére vállaltunk, csak mint 
ónálló és egységes nemzet felelhetünk meg. Létünk 
e két fVikellékét: az önállóságot és egységet tehát 
ki kell küzdenünk.

Ezt. a szent kötelességet sem a magyar állam 
sem a társadalom nem teljesíthette. Hogy társa­
dalmunkban a nemzeti érzés ereje nem gyarapodik 
eleggé, annak oka, hogy politikánk nem elég nem- 
zeti. 1 íz év után az Emke vagyona 1.168,000 fo­
rint, ezt az eredményt — talán íronice — meg 
is tapsoljuk. Hát nem tudja a magyar társadalom, 
hogy Erdély az a csatatér, a melyen nemzeti j<> 
vönk felől a döntő ütközet folyik ? Fel kell az 
alvó lelkismeretet ébreszteni.

Az Emke működése a részvétlenség homok- 
tengerében egy üdítő oázis. Azt kívánja, hogy az 
egyesület szelleme maradjon a következő évtize­
dekben is a régi és a nagyobb öntudatosságra éb­
redt nemzet adjon hozzá erőt. (Zajos éljenzés.)

Nagy hatást és lelkesedést keltett Horváth 
Gyulának, az Emke alelnökinek rögtönzött beszéde.

H 0 r v á t h Gyula b e s z é d e.
Horváth Gyula abból a gondolatból indult ki, 

iioyy a régi időben az.erdélyiek sokat vittek át Ma­
gyarországra legnagyobb kincsükből, a hazaszeretet- 
001. A mit az ősök odavittek akkor, a mikor a haza- 
szereteteí kellett bizonyítani, most visszahozták az 
ivadékok Erdélybe; visszahozták a hazaszeretetei, 
legnagyobb erőnket, a magyar fajszeretetet. Szólt 
ez inán ft magyar társadalomról. Ha a magyarságot 
erősíteni akarjuk, a magyar társadalmat hell egysé­
gessé. erőssé tenni. Beszélt veszedelmek idejéről, a 
mikor eloszlottak a politikai ellentétek, minden ma­
gyar ember egy politikai pártiránvhoz tartozott • 
a szabadság pártjához. Így volt 1848-ban, így lesz 
mindig, de igy van most is, a mikor arról van szó 
hogy kultúránkat s az Ernkét fejlesszük.

Horváth Gyula hangsúlyozta azután azt a pár­
tatlanságot, a mely az Emke működését jellemzi. 
Oázis ez — úgymond — a politikai ziláltságnak siva­
tagában, a melyből csak a magyar társadalomnak 
lehet és kell is menekülnie. A nemzetiségi, a hatalmi, 
a felekezeti villongások közt ez teremt békét, a 
melyet a társadalom teremt és a sajtó ápol. A sajtó 
működésének van javarésze abban, hogy a társada­
lom a közelmúltban annyira föllelkesedett a hazafias 
eszmék iránt. A társadalom iparkodjék arra, és a 
sajtó segítse abban a munkában, hogy mi magyarok 
ne egymás ellen, hanem egymással cs egymásért dol­
gozzunk.

Horváth Gyula beszéde további során reflek­
tál Apponyi Albert gróf beszédére, védvén vele 
szemben az államot, a mely kulturális téren annyit 
és oly sokat tesz, a mennyit csak tehet: a többit a 
társadalomnak kell megtennie.

Végül nagy hatás közt köszöni meg a nagy 
vendégeknek, hogy visszahoztak abból a kincsből, 
a hazaszeretetből, az erdélyieknek, a melyből ezek 
ősei olyan sokat vittek át a hazába.

Kívánja : keressék lel erdélyi mind sűrűbben 
ily kiváló férfiak, úgyis Erdély adja hazánknak a 
legkiválóbbakat, ad ja tehát a haza Élrdélynek vissza 
az övét.

Ezután
Ugrón Gábor

tartotta meg fényes, nagy lelkesedéssel fogadott 
beszédét, melynek tartalma főbb vonásokban a kö­
vetkező :

A bölcső lábánál állva, üdvözlöm az Ernkét. 
Itt, Udvarhely anyaváros ölén. magasan fekszik a 
székely te tő, erről a magas tetőről messze lehet látni 
ebben a természetes határokkal látszó országban 
az Isten által adott, védő várat, valahányszor ide­
gen erőszak és hatalom megtámadta az országot, e 
várból. De a vár áll és él benne a székely nemzet 
terheletlenül, épen, egészségesen. Kevesen vagyunk, 
de mindig magyarok voltunk. Nagy veszélyek idején 
mindig egyetértettünk.

A történelem azt bizonyítja, hogy nemzet soha 
ősi kormányt, ősi szabadságot ily hosszan meg­
őrizni nem tudott, mint a székely, azért, mert min­
den székely jogot bírt és jogot gyakorolt. Ez a nem­

zethez hozzáfűzte, csatára vezette és győzelemmel 
visszahozta. Mikor most a székelység az Ernkét fo- 
gadja, csak azt teszi, mit más veszedelmek idején 
tett. Most nem karddal, de kultúrával kell védel­
mezni az országot. Üdvözli az Ernkét a Székelyföl­
dön, hol a székely nép régi tömörségét az egész 
ország segítségével kell előállítani és akkor a ma­
gyar nemzet örökké fog élni.

A ragyogó, költői hasonlatokban gazdag s ne­
mes szellemmel előadott beszédet a közönség hosz- 
szantartó éljenzéssel és tapssal jutalmazta.

A gyűlés egyik fontos tárgya lett volna az 
alapszabályok módosítása.

Horváth Gyula beszédére, melyben az Emke 
mintaszerű berendezését fejtegette, egyhangúlag el­
fogadta a közgyűlés dr Gajzágo Manó" Emke-jogta- 
nacsos azon véleményét, hogy változtatásra nincs 
szükség, a mi egyúttal a tisztikar és az igazgató 
választmány véleménye is volt, mert a mivel az 
egyesületet ily hatalmas intézményévé megterem­
teni lehetett, egyszersmind fel is lehet tartani.

A bizottsági jelentések után a felmentvény 
a pénztár kezelésére megadatott és a tisztikar és 
választmány, azzal a különbséggel, hogv Ugrón Já­
nos varmegyénk alispánja is egyhangú lelkesedés­
sel beválasztatott, a régi maradt.

A népnevelési egyesület jubileuma
Bethlen Gábor gróf elnöki záró szavai előtt 

»az udvarhelymegyei általános népnevelési egye­
sület«-nek kellett volna megtartania 25-ik jubiláns 
díszközgyűlését, de ez Sándor Juzsef Emke-titkár 
előzetes programmja és ígérete daczára. az ö uet- 
sége miatt, az Emke-közgyűlés után tartatott meg, 
mikor a közönség oszladozni kezdett, mikor a nagy 
tolongástól, padrugdalásoktol s kiabálásokból kelet­
kező zajban sem Sándor Mózes elnöki megnyitójá­
ból, sem Vajda Emil dr páratlan lelkiismeretesség­
gel irt s óriási fáradságos munkán alapuló titkári 
jelentéséből egy árva szót sem lehetett hallani, lga- 
zán csodáljuk, hogy Sándor József ennek a kis 
szerény egyesületnek egyszerű, de végtelen tanul­
ságos s lélekemelő rövid ünnepségét beilleszteni 
az Emke juh. közgyűlésének keretébe elmulasztotta, 
mert a különben is gyors tempóban lefolyt. Ernke- 
kuzgyülesl illetőleg, az onnan a bankettre siető kö­
zönséget alig késleltette volna nehány rövid pilla­
nattal. A mint a kormány képviselője szívesen vé­
gighallgatta az elnöki megnyitót s az igen rövidre 
szabott titkári jelentést, úgy a többi notabilitások s 
a nagy közönség sem szökött volna meg előle ha 
Sándor József ur nem mélloztatik a közgyűlést be- 
zariu. Ezt annál inkább se kellett volna tennie, mert 
igeretet, tett volt, hogy a népnevelésügyi egyesület 
jubileumát az Emke-jubileum keretébe fogja illesz­
teni Vagy ha ez az ő becses türelmét túlságos erős 
probara tette volna, sokkal könnyebb lett volna 
előzetesen megállapodni abban, hogy a népnév.egv- 
et titkárának jelentésére is, úgy, mint az Emke tit­

kárának jelentésére, — mivel nyomtatásban meg­
jelentek — egyszerűen utalás történjék. S ez el­
len nem lett volna senkinek semmi kifogása.

A közgyűlést a dalárda éneke zárta be.

Bankett.
A szónoki gigászok szellemtápláló versenye 

után lassan-lassan húzódni kezdett házi és ven­
dégközönségünk Schnapek szállója felé.

Városunk egyik nagyon is érthető mizériája, 
hogy nagyobb kaliberű bankett-társaság kényelmes 
befogadására kínálkozó nagyobb termünk nincs, s 
a mai demokratikus világban, midőn mindenki egy­
forma jogokat élvez, megtörténik egyik-másikkal 
hogy kiszorul, nem éppen jogtalan bosszúságára

Nem lehet csodálni tehát, hogy félórával a 
bankett kezdete előtt megszállt minden asztalt a 
vendégsereg, s kinnt és a teremben eleve helvet 
foglalt.

Szinte fél 3 órakor kezdődött meg az ebéd 
mely állott: karíiol-leves, kecsege és tok, fojtott 
pecsenye, zöld vaszuly füstölthus felzettel, malacz 
és pulyka uborka-salátával, tészták, fagylalt, na­
rancs stb.-ből.

A terem belső oldalán végig nyúló asztal kö­
zepén ült Bethlen Gábor gróf, az Emke elnöke, ki 
már a második fogásnál megkezdette a tósztok so­
rát, éltette lelkes, igazságos szavakkal a koronás 
királyt. Utána Miké Árpád, megyénk már is nép­
szerű, szívélyes és elegáns modorával mindenkit 
lekötelezni tudó főispánja ürített poharat az Emke 
nagyérdemű elnökére.

Apponyi Albert gróf hatalmas beszédben fej- 
tettegette a municzipiális rendszer fenntartása mell 
szóló politikai nézeteit s nagy hatás mellett éltette 
a vármegyét, mint a nemzet önnállósága és szabad 
törekvéseinek egyetlen biztosítékát.
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Graus István nyitrai alispán rokonszenves 
dikczióban főispánunkat tüntette ki a méltó elisme­
rés szavaival.

Jung-Cseke Lajos apát ismert szónoki képes­
segével a vendégeket. Bedő Ferencz ref. lelkész 
meleg közvetlenséggel a kormányt, Berzeviczy Al­
bert képviselőházi alelnők s volt államtitkár gyö­
nyörű gondolatoknak méznél édesebben folyó be­
szédében a várost, mint a székely kultúra páratla­
nul álló központját, Jakab Gyula megyei főjegyző 
Berzeviczy Albert hazafias és sikeres munkálkodá­
sát méltatta, gróf Kornis Viktor a nőket, Ugrón Já­
nos alispán magasan szárnyaló és mélyen átérzett 
beszédében gróf Apponyi Albertet, dr. Török Albert 
nv. tőispán az Emke alelnökeit, Rákosi Jenő az Ott­
hon elnöke elegáns formában Ugrón Jánost. Ráko­
sira és a hirlapirőkra poetikus és gyújtó szónokla­
tával Ugrón Gábor ürített poharat, kinek fényes 
múltját és parlamenti sikereit dr. Kormos Béla ver- 
seczi közjegyző méltatta lelkes szavakban. Ko­
vács Ferencz marosvásárhelyi apát a tiszteleti ta­
gokat, Szabó Gergely székely az Emkét, Kassay Al­
bert a buzgó és lelkes kecskemétieket dicsérte meg, 
hogy az alföldről eljövének, dr Vaj na Gábor a zala- 
megyeieket, dr Orbán N. a vármegyék és városok 
képviselőit. Pá! István kanonok a fiókok, Issekutz 
' iktor dr képviselő a ma jubiláló népnevelési egy­
letet. Sebesi Ákos az emlék beszéd tartó Réthy La­
jost. Hunyadmegye tudós tanfelügyelőjét, Pál Do­
mokos alispán a hazafias papságot, Horváth Gyula 
képviselő Roskovits Ignáczol, mint a ki hivatva 
van megfesteni az Emke költségén azt a jelenetet, 
rnelj 1848-ban az unió kimondását ábrázolja.

Soó Gáspár íogymn. igazgató az Emke párat­
lan munkásága tőtitkárára és önzetlen főpénztáro­
sára köszöntött.

Öt óra után oszlani kezdett a társaság, de 
csak azért, hogy a terem melletti sátorban terített 
asztaloknál, hol túlnyomóan a vidék és városunk 
legtekintélyesebb polgárai ültek, — a bankett újra 
kezdődjék.

Ide települtek Apponyi Albert gr., Bethlen 
Gábor gr., Bethlen Bálint gr., Ugrón Zoltán, Ugrón 
János s többen.

Szabó Ferencz jóizü mondásaival fel is kö 
szöntötte Apponyi Albert grófot, majd Sándor Fe 
rencz polgártárs ürített poharat s mások; mig az 
tán Apponyi gróf emelkedett fel s nagy nevéhez 
szónoki talentumához mért hatású beszédben éltet­
te Ugrón Jánosnét és Ugrón Istvánnét. A férfiak 
illusztris társaságát a következő hölgyek tették ér 
(ékesebbé: Br. Gamerra Oszkárné és bájos lánya, 
Ugrón Jánosné és Ugrón Istvánné, Persián Jánosné. 
Jakab Gvuláné és lányai, dr Szabady Ferenczné, 
Máthé Pálné, dr Lengyel Józsefné stb.

Különösnek tetszett, hogy a helybeli bizottság 
helyett a bankettet az Emke főtitkára rendezte s a 
mi még feltűnőbb, hogy a város érdemes orsz. kép­
viselőjenek, dr László Mihálynak semmi szerepe sem 
jutott

Az Emke hazafiasságának ünnepe lévén, felül 
áll minden politikai tekinteten s mindadig mig man­
dátuma kapcsán törvényesen elismert képviselője 
városunknak, addig az őt megillető formálitásokat 
mellőzni nem szabad; ez alkalomból annál is in­
kább mert 236 frtot hozott magával az Emkének, 
mint Br. Atzél Béla fogadásból nyert ajándékát s 
mega is 200 írttal alapító tag lett.

nívón álló s oly óriási hatású volt, hogy még a leg- 
vérmesebb reményeket s a legkövetelőbb igénye­
ket is kielégítette. A díszes, előkelő, városunkban 
soha eddig ily impozáns számban össze nem gyűlt 
közönség már esti 7 órakor gyülekezni kezdett a 
kir. áll. főreáliskola virágokkal, lobogókkal, ké­
pekkel Ízlésesen földiszitett tornacsarnokába s még 
8 óra tájban is folyton robogtak a büszke palota 
kapui elé az elegáns fogatok, melyek csak úgy on­
tották az ünnepi díszbe öltözött férfi és hölgypub- 
kumot. A városunkban időző no labilitások, váro­
sunk s a megye kitűnőségei s előkelő hölgyvilága 
majdnem teljes számban képviselve volt. Az ember 
szive hevesebben lüktetett erre a tündér! láto- 
mányra s a férfiak arczára kiült az örömpir, lát­
tára a Székelyföld szépséges szép asszonyainak s 
leányainak, kik a hangversenytermet a leggyönyö­
rűbb virágos kertté varázsolták.

Végre a dal egylet, karnagyával élén rágyújt 
id. Ábrányi Kornél dalárszózatára., melynek való­
ban gyújtó hatása volt. Kitört a taps, mely a sok 
babért szerzett daloskörnek újabb diadalát jelen­
tette. Aztán föllépett a pódiumra Zilahi Gyula a 
szeretetreméltó színész s elkezdett mókázni Erről a 
jövő számunkban bővebben.

Semsey Mariskát vezette aztán dr Vajda E 
ki a következő számokat énekelte ritkán tapasz­
talt hatással: Francz : »Össze!*, Hermann »Mondj 
igazat*, [homes: »Mignon - : majd Bragy »Serena- 
taját trióban dr Vajda hegedű és Jurencsák A.

4 frfc
2 írt 
1 frt
3 frt 
6 frt

Felhívás előfizetésre.
A „Székely-Udvarhely“ ez. közigazgatási, 

közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi heti­
lapra a folyó évi julius-szept. 3-ik negyedre uj 
előfizetést nyitunk : Előfizetési dijak :

Egész évre ....
Félévre ....................
Negyedévre ....
Papoknak és tanítóknak
Külföldre egész évre
Azon f. előfizetőinket, kik előfizetéseikkel 

még bátrálókban vannak, kérjük annak szives 
kiegyenlítésére, nehogy a lap szétküldése fenn­
akadást szenvedjen. Előfizetések a kiadóhivatal­
hoz intézendők.

Teljes tisztelettel
a „SZÉKELY-UDVARHELY*

kiadóhivatala.

KÜLÖNFÉLÉK.

A hangverseny,
A jun. t-iki hangverseny előre megállapított 

műsora nagy változásokon ment keresztül, mert a 
megbízott budapesti művészek és művésznők ígére­
teiknek nem tettek eleget. Kün Klára és Ábrányi 
levélben adtak kifejezéstjsajnálkozásuknak a fölött, 
kogy a konczerten bizonyos nehéz akadályok miatt 
részt nem vehettek. Tollagit Evva nem tudta nélkü­
lözni a népszínház műsorából s így az utolsó na­
pokban táviratilag — óriási áldozatok árán 
kerte Vajda Zilahit a nemzeti színház tagját és 
dr Sziklay Jánost a versiről, hogy közreműködé­
sükkel emeljék az est sikerét. Csak hangverseny 
előtt egy-két órával lehetett megállapítani an­
nak végleges műsorát, melynek egyes számait 
a vigalmi bizottság egyik tagja jelentette be az il­
lető programmszám megkezdése előtt. Ennek da­
czára a konczert oly fényes, oly magas művészi

zongoraművésznő kísérete mellett.
Dr Sziklay János az »Otthon« főtitkára és a 

fővárosi lapok sokoldalú munkatársa, talentumos 
írónk, olvasott fel egy rövid, de szellemes rajzot 
Székely vér« czimen.

Aztán Jurencsák k. a. zongorázott magyar 
népdalokat általános hatással, dr Vajda E. eljátszta 
líubay i magyar ábrándját és Zilahy Gv. >Korit«- 
ban újra mókázott.

Hangverseny után reggelig tartó tán ez és mu­
latság volt méltó befejezéséül a nagy, lélekemelő 
és minden tekintetben tanulságos napoknak.

A hangversenyen, illetőleg bálon megjelent 
hölgyek névsora, a mennyire összeállítanunk si­
került :

Dr Bogdán Andorné, özv. Barabás Domo- 
kosné, Bágyí Kálmánná, Demény Ferenczné, Esz- 
tegár Bálintné, Embery Árpádné, Gál Jánosné, 
Hlatky Miklúsné, dr Kovács Móriczné, László Do- 
mokosné, dr Lengyel Józsefné, Boros Károly né. 
K. Nagy Ákosne, báró Pongrácz Vinczéne, Pogány 
Kornélné, Pálffy Károlyné, dr Solymossy Lajosné, 
dr Szabady Ferenczné, Szabó Alber tné, Sándor 
Albertné, Ugrón Jánosné, Ugrón Istvánné, Ugrón 
Gáborné, báró Gamerra Oszkárné, Kovács Dani- 
elné, Jezerniczky N.-né, Szenkovics Miklósné, Der- 
valits Imréné, Wolff Józsefné, Tamás Albertné, 
Mammusits Lajosné, dr Mezey Ödönné, Elekes 
Mihályné, özv. Ugrón Jánosné, Szabó Istvánné. 
Semsey Andorné, Gál Domokosné. Molnár Ká­
rolyné, Fankovich Gyuláné, Barabás Jenőné, Per­
sian Jánosné, Steinburg Ottoné, Homollay Lajosné 
Betegh Pálné, Máthé Pálné, Kispál Gáborné, Boros 
Gyórgyné, dr Issekutz Győzőné, Sándor Domo­
kosné, dr Kása Jánosné, Csiky Antalné, Szappa- 
nyos Lázáráé, özv. Fellegi Ottóne, Szekula Akosné 
és nővére. Merza Lajosné és nővére, Vojnits Fé- 
í-xné stb.

Bariba Olga, Bőd Irénke, Demes Mariska, 
Lbernar Mariska, Fekete Irén, Ferenczy Mariska' 
tinta Lina, Györffy Erzsiké, Gergely Irma, Ger­
gely Lina, Illyés Katicza, Jakab Erzsiké, Jakab 
Ilonka, Jakab Mariska, Koncz Irma, Koncz Lotti, 
László Ilonka, Léstyán Margit, Neszvadba Katicza 
báró Orbán Irénke, Oláh Ida, Reichert Gabriella’ 
Rápolti Mariska, Sándor Emma, Solymossy Ágnes, 
Solymossy Panna, Steinburg Pepi, Szabó Katicza’ 
Szabady Zelma, Vargha Ida, Weinberger Fanny' 
Zagom Bin és Erzsi, Kispál GábrieJla, Kiss Ka- 
licza, Zatureczky Corinna, báró Gamerra Bertha, 
Sándor Róza, Jezerniczky Bella, Jakab Karola, 
Kasa Ilona, Kása Miczi, Dervalits Vilma, Szappa- 
nyos Erzsiké, Szekula Eliza; Semsey Mariska, Ju- 
rancsek Anna, Bialis Irma, Madarász Veronika, 
Merza Lajosné nővére stb.

Az Emke díszesen és gazdag tartalom­
mal kiállítót! Emléklapja kapható: Betegh Pál 
könyvnyomdájában, GyertvánfTy Gábor kön y v- 
kereskedésében és Gál János dohánytózsdéjé- 
ben. bűzve 2 korona, kötve 4 korona. Lapunk 
t olvasó közönségének becses figyelmét ezút­
tal is felhívjuk. Tiszta jövedelem az Emke ja­
vára megy.

— Gyűlés Szekely-Udvarhelyt Jun. 5-én este 
Apponyi, Berzeviczy, Bethlen Gábor, Graus Ist­
ván, Horváth Gyula, Rákosi Jenő, Sándor József 
Ugrón Gábor, mint. az összes közművelődési egy­
letek millenáris végrehajtó bizottságának tagjai, 
gyűlést tartva, megállapodtak, hogy tt miilenium- 
kor Budapesten országos kultur-kongresszust 
rendeznek. A programra kidolgozását bizottságra 
bízták.

- Állami tisztviselők öröme. Meg tavaly moz- 
galorn indult meg az állami tisztviselők között, 
hogy városunk, melyben kicsinységéhez képest 
arauytalanul magas a lakbér, a III. lakbér osz­
tályba soroztassék. A kérvény szám adatokkal 
mutatta ki, hogy az állami tisztviselők, ha rang­
juknak megfelelő lakásban laknak : száz frtot is 
ráfizetnek lakáspénzükre. Örömmel értesítjük az 
állami tisztviselőket, hogy kérésüket a miniszte- 
lium elfogadta. E napokban érkezett le a minisz­
térium határozata, melynek értelmében 1895. évi 
január elsőtől városunk a III. lakbér osztályba 
osztatott be és Így az elmúlt hónapokra is meg. 
kapják lak bérűié tmónyeiknek a többletét. Még 
ezentúl is rá fog fizetni lakására a legtöbb tiszt­
viselő (mert eme kis város, mely vajmi kevés ké­
nyelmet nyújt ugyan lakóinak, de abban már iga­
zán nagyvárosias, hogy a lakások árát a maxi­
mumra emelte s e tekintetben vetélkedik Pozsony, 
Szeged vagy egyéb nagy városokkal), de legalább 
vigasztalódhatik azzal, hogy mégis valami javítás 
tör tént helyzetén.

— Köszönetnyilvánítás. Székely-Udvarhely
rendezett tanácsú város polgárai és lakóinak az 
E. M. K. E.-uek ünnepélyes fogadtatása alkal­
mából kifejtett magatartásáért, közreműködéséért 
és hazafias áldozatkészségéért, a város tanácsa 
nevében őszinte köszönetéin nyilvánítását fejezem 
ki. A városi tanács nevóbeu : Kassay Ignácz, pol­
gármester.

~ Petöfi-szoborbizottsag ülése városunkban
Jun. 5-óü délelőtt a Petőfi-szoborbizottság Beth­
len gróf elnöklete alatt kimondta, hogy Seges­
vár számára Költő Miklóssal elkészítteti Petőfi 
álló érezszobrát, a csatatéren a nagy költő eleste 
helyet pedig obeliszkkel jelöli meg.

- Szóbeli érettségi. A helybeli m. kir. állami 
foreahskoláuál a szóbeli érettségi szerdán folyt 
le. A tizenegy jelentkező közül egy az Írásbelin 
megbukott, a többi a szóbelit is sikerrel tette le, 
következő eredmónynyel. Staibel Andor, Weisz 
György és Zerbesz János jelesen; Balázs Ernő, 
Kolumbáu József és Séra Kálmán jól; Nagy Ká­
roly, Sóra István, Pásztói Vilmos és Wächter Ric- 
hárd egyszerűen érettek.

— Érettségi a főgimnáziumban. A kath.főgym- 
nasiumban jiimus 6-án tartattak meg a szóbeli 
érettségi vizsgálatok Kuncz Elek, kir. tanácsos és
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läcsus és

tanker főigazgató és Pál István, kanonok, statust 
képviselő jelenleteben. Jelentkezett 12 ifjú, jelesen
7ett: *jrienczi Istyán, Porst Kálmán; jól érett: 
Arnaut Miklós, Kacsó András, Podhracsky Rezső és 
i’ong Venczel; egyszerűen érett: Böjthy Gábor, Pál 
Dénes, Szentpéteri Ferencz. Három pedig két hó­
napra visszavettetett.

— Majális. Múlt számunkból térszüke miatt 
kimaradt a kath. főgymnasium majálisa, mely nagy 
közönség jelenléte és kitűnő időben, legvidámabb 
hangulatban folyt le. A rendező-bizottság addig is 
míg hivatalosan megtörténnék, hálás köszönetét 
lejezi ki a nyilvánosság előtt a ref. kollégium tanári 
karának azon önzetlen és valódi kartársi figyelméért, 
mel\ szerint a koli. kertet díjtalanul voll szives át­
engedni, továbbá báró Pongrácz Vincze őrnagynak, 
ki 10 írttal járult a közköltségekhez.

Tánczmulatság. A helybeli kereskedők és ke- 
reskedö-ifjak, saját pénztáraik gyarapitására f. 
hó 23 an az ev. ref. kollégium kertjében, zártkörű 
nyári tánczmulatságot tartanak. A rendező bizott­
ság elnöke : Persian János; pénztárnoka: Szakáts 
János ; ellenőre: Schaffent Henrik ; jegyzője: 
Osató Imre és 24 bizottsági tag. A mulatság kez­
dete d. u. 6 órakor.

— Kérelem. Felszólaltunk már egyszer ama 
botrányos kihágásokról, melyeket éretlen tacs­
kók a Flobert-fegy verek kel elkövetnek. A fő­
kapitány igen helyesen tenné, ha szigorú rendele­
tet bocsátana ki, melyben szigorúan megtiltaná a 
a varosban és környékén a Fiobert-fegyvérekkel 
való puffogtatást. Azután szigorúan utasítaná a 
rendőröket és határpásztorokat, hogy Flobert- 
puskasokat, kik a madarakat lövöldözik és a járó­
kelőket vagy sétálókat ijesztgetik, könyörtelenül 
kísérjék be a főkapitánysághoz és ott aztán bün­
tessék meg példásan.

” Búcsúszó. Minden ismerősünknek istenhoz- 
zadot mondunk a m. kir. áll. főreáliskola megérett 
ifjai.

' Esküvő. Nagy Péter, sz.-keresztúri keres­
kedő, pünkösd másodnapján vezette oltárhoz Nagy 
Lenke kisasszonyt, Vajda-Szt-Ivánról. °"

— Czigány zene. Ma délután Benedek Béla 
kerti helyiségében czigány zene lesz.

Tánczmulatság. A székely keresztúri ipar­
testület saját pénztáralapja javára folyó hó 16-án, 
a népkertben, zártkörű tánczmulatságot tart. Kez­
dete d. u. 3 órakor.

— Halálozás. Ábráufalvi Ugrón Kálmán, 30 
éves korában folyó hó 4-én Fenyéden meghalt. A 
megboldogultnak hült tetemeit a szombatfalvi 
családi sírboltba tették örök nyugalomra.

Halálozás. A helybeli ev. ref. egyházme- 
/yet mélyen sújtó csapás érte, mert szeretve 
tisztelt fögondnoka, lóczfalvi Gyárfás Domokos, 
í'egesvárott, folyó hó 6-án 82 éves korában meg­
halt. A megboldogultnak hűlt tetemeit tegnap, d. u. 
tették örök nyugalomra a székelykereszturi családi 
Mrbolba.

Halálozás. Kézsmárki Akosné, szül. Fe­
dezi Juliánná, élete 29-ik, boldog házasságának 

I emelése f. hó 9-én d. u. 4

_S_ZÉ_KJE_L V - U£D V A R H E I

az?letélba 63 uk i3 aZ0k áItai hozott sérelmek 
Min ors r6,udorhat°sagnak is bejelentessenek. 
Slat foLnZrb(- 0 reDdöri elünyomozat és vizs- 
form °ga °S ,aS,a’ az e,set!eges mulasztást meg- 
to 1° avagy a balesetek elhárítására szükséges 
intézkedések elrendelhetése szempontjából szük­
séges, hogy mind az ipartelepeken és gyárakban 
mind bármely más ipari vágj gazdaságunké 
latnai, illetve foglalkozásnál előfordult minden 
egyes baleset az illetékes rendőri hatóságnak i. 
hozassek tuaomasara, kereskedelemügyi és io-az« - 
y/1 mimszf;er hrak meghallgatása utánfWnnel
ehrende em hogy minden baleset, mely egy vagy 
robb alkalmazott, illetve munkás megsértést 
vonta maga után, az illetékes rendőrhatóságnak 

tÖfVelUvhatósági joggal felruházott és 
rendezett tanacsu varosokban a renelörkapitányi 
bivatalna, nagy és kis községekben pedig a járás 
foszo Iga bírói hivatalának haladók nélkül de leg- 
legfe ebb 24 ora alatt jelentsék be és eme bí

f mUukaadókat és azok megbízottjait 
azza, kötelezem hogy annak elmulasztása, mint 
Kihágás, az lb<9. évi XL. t. ez. l.és 16. §-ai alap- 
!a*J°2 tor.,ut,S terjedhető pénzbüntetéssel, be­
hajthat! ansag eseten pedig 10 napig terjedhető 
elzárássá! íesz büntetendő.

, Midőn megjegyzem, miszerint a rendőri ha- 
tosagox a hozzájuk érkezett eme bejelentéseket 
havonkint az illetékes iparfeiügyelőkkel közölni 
s az azokra vonatkozó felvilágosításokat pedig 
más hatóságoknak és az érdekelt feleknek készt 
seggel megadni tartoznak és hogy továbbá ható- 
sági felszólításra az előfordult balesetekről szóló 
orvosi bizonyítványokat és látleleteket közható-
ktállDan" k°rháZÍ °rVOSok diJtalanul kötelesek

Fel ni vom a törvényhatóságot, hogy jelen 
rendeletemet saját törvényhatósága területén 
azonnal tegye közzé, azt a felügyeletre s illetve 
eljárásra hivatott hatóságokkal és hatósági köze­
gekkel is közölje és gondoskodjék, hogy rendel­
kezéseinek mielőbb kellő foganat szereztessék, 

Budapesten, 1895. május 21-én.
Perczel s. k,

if I K 1> E T É S E K.

109. oh

Sz. 1254-1895. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

ik óvébén meghalt
lírakor lesz helyben. Béke poraira

— RÖVID HÍREK. A király Gráczban. A grá- 
l;zl uj egyetem megnyitása ünnepélyén a király 
mioón a község tanács uj termet megtekintette, a 
polgármesterhez így szóit . Reméüem, önök nem 
‘ ’Sjík a bécsi községtan ács példáját követni ; ott 
Dagyon szomorú viszonyok uralkodnak. — Kossuth 
szobor. Kossuth Lajos szobrára eddig 306,715 frt 
23 h folyt be — Miniszterek a vaskapunál Per­
czel .Dezső és Dániel Ernő múlt héten megtekin­
tették a vaskapui munkálatokat.

HIVATALOS RÉSZ.
M. kir. belügyminiszter Másolat.
37,302 - VI/6. sz.

Körrendelet valamennyi vármegyei és városi 
törvényhatóságnak.

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset 
elleni védelméről és az iparfelügyelőkről szóló 
1893. évi XXVIII. t. ez. 7. §-ában kötelezi ugyan 
a munkaadót, hogy az ipartelepén előfordult min­
den baleset, mely egy vagy több alkalmazott 
megsértését vonta maga után, a baleset megtör­
téntét követő 48 óra alatt az illetékes iparfelügye­
lőnek bejelentse, de nem intézkedik az iránt,

, .. A sz.-kereszturi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatosag, közhírré teszi, hogy Steiner Sig- 
mond, sz.-kereszturi lakos, vógrehajtatónak Fe- 
renczi Gyula, sz.-kereszturi lakos, végrehajtást 
szenvedő elleni 40 frt hátralékos tőkekövetelés és 
járulekai iránti végrehajtási ügyében a székely- 
udvarhelyi kir, törvényszék (a sz.-kereszturi kir 
jarasbirosag) területén lévő, gagyi 110. számú te- 
iekjegyzokónyvben A-f alatt foglalt; 506 ' 507/ 
es oODA. Ursz. ingatlan 22 frt; 732. krsz. ingatlan 
ofrt; 73-±. hrsz, ingatlan 33 frt; 811., 312.. 813 
hrsz. ingatlan 90 frt; 898. hrsz. ingatlan 66 frt: 
9oo es 962. hrsz. ingatlan 20 frt; 986. hrsz. ingat-' 
an 9 frt; 1002. hrsz. ingatlan 2 frt, 1058. és 1059 

hrsz. ingatlanra 40 frt; 1170. és 1182° hrsz in­
gatlanra 9 frt; 1276. és 1277. hrsz. ingatlanra 
-irt; 1382 a. hrsz. ingatlanra 64 frt; I486., 1487
1488., 1492. hrsz. ingatlanra 31 frt;’ 1568.’ 1569.’
1670., 1593. hrsz. ingatlanra 51 frt; 112/! hrsz! 
ingatlanra 18 írt. 1324. hrsz, ingatlanra- 168 frt 
se, gagyi 110. sz. tlkjkből a gagyi 175. sz. tlkjkben 
Beuiíö Anna Fazakas Péterné tulajdonául átveze­
tett 288-, 239. és 240. hrevrajzi számú ingatlanra 
398 forint s igy összesen 1026 forintban ezennel 
megállapított irikiaitasiárban az árverést eb-en- 
delte és hogy a fenuebb megjelölt ingatlanok 
az iö35 folyó évi augusztus hé 2-ik na pián d. e. 9 
órák01 -vagy községházánál megtartandó nyíl- j

vános árverésen a megállapított kikiáltási áron ’• 
alól is elaáatui fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nox becsaranab U^/q-at készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-cz, 42. §-ában jelzett árfoTyam- 
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333, sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött, kezéhez letenni, avagy az 1881. LX-ik 
t.-cz, 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint telek könyvi hatóság.
Sz.-Keresztár, 1895. április hó 27-én.

*N7"sress, kir. aljbiró.

Sz. 1241 —1895. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat
A sz.-kereszturi kir. járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy a szókely-

hajtast szenvedő elleni 900 frt tőkekövetelés és 
járulekai iránti végrehajtási ügyében a sz.-udvar- 
helyi kir. törvényszék (a sz.-kereszturi kir. járás- 
mrosag, területén lévő, alsósimónfalvi 620. számú 
telekjegyzókonyvben foglalt 40. és 41. hrsz. in-
faí.!afra I,52, frt 1 56- és BT. hrsz. ingatlanra 45 frt; 
130. es lol hrsz. ingatlanra 10 frt ; 712/8. és 713. 
hrsz. ingatlanra 50 frt; 1351. hrsz. ingatlanra 
: trL’ lo6b> hrsz. ingatlanra 10 frt; 1389. hrsz 
ingatlanra 8 frt : 1402. és 1403. hrsz. ingatlanra 
. írtp 1439 A- hrsz. ingatlanra 11 frt; 1578. hrsz. 
ingatlanra 1 frt; 1682/g. hrsz. ingatlanra 12 frt - 
l/7o. hrsz. ingatlanra 24 frt; 1777/,. hrsz. ingat-'
loTt'iqn’r 7°" 187i-’ 1872‘ hrsz' ingatlanra 
Íioa i ly06/s ,irsz- ingatlanra 46 frt; 2131/, 
2184. hrsz. ingatlanra 35 frt; 2708/,. hrsz. ingat-’
Íaoü-ra8ir-fcj2«L°’289L hrsz' ingatlanra 48 frt; 
3. o5. 33ö8., o859.. 336L hrsz. ingatlanra 23 frt; 
33ra/v hrsz. ingatlanra 50 frt; 3522/a. hrsz, in-
Iaäanra28 [rti 35í9- hrsz- ingatlanra 16 frt; 
dD8d'' 2o84- nrsz. ingatlanra. 10 frt; 3809/% hrsz
Ä“/m 3,986’ .W; h*». i-8»«l«ur»
4040 L 039'' 404,°' hrSZ' lngatianra 6 frt; 4048., 
4049. hrsz. ingatlanra 24 frt ■ 4335= hrsz. iu'rat-
anra 11 frt; 4389. hrsz. ingatlanra 8 frt; 4488.

3530 'ingatÍa-ona 7 frl’ f554- hrsz- ingatlanra 53 frt: 
0dU ">;,i do30/’‘io8- helyrajzi sz. ingatlanra 8 frt;

QiR r A14' krsz' ]ngatlaura 28 frt s igy összesen 
oib írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb megje-
rí ! 1Qg-at .anok,a* l895- évi augusztus hó 5-ik napján 
0 e. 9 Órakor Also-Siménfaiva községházánál meg­
tartandó^ nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fognak,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
i öQ°,k r^Saráüak 10 %‘át készpénzben, vagy az 
1.881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal szá­
mított es az 1881, évi november 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadókképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz, 170. §-a 
ertelmeben a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
e helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
atszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. 
Sz.-Keresztur, 1895. április hó 24-ón.

"Vsiess, kir. aljbiró.

Szám : 438—1895. vh.

Árverési hirdetmény.
A székely udvarhelyi kir. bírósági végre­

hajtó közhírré teszi, hogy a székelyudvarhelyi 
kir. járásbíróságnak 2347—1895. poig. számú vég­
zésé által budapesti Márkus Gyula ezógnek, kép­
viselve ügyvéd Fejér Márton által, sz.-udvarhelyi 
Szebem Albert ellen 445 frt 50 kr o. é. toké és 
járulekai iránti ügyében alperesnél sz.-udvarhely 
városban összesen 785 írtra becsült következő 
javai, úgymint: ötvennégy darab német tehónbőr, 
húsz darab amerikai tehén bőr, öt darab sós bör| 
ötven metermázsa hámlóder és tiz szekér esős tö- 
rökbuza, vagyis 150 litervéka szem, ezen ingók 
Székely-Udvarhelyen, alperes házánál 1895-ík évi 
július hó 4-én délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen 
el fognak adatni, meiynél az egyes javak vételáron 
azonnal fizetendők, esetleg a becsáron alól is a 
többet Ígérőknek el fognak adatni.

Az árverési feltételek a bírósági végrshai- 
tóuál megtekinthetők. Ezúttal feihivatnak“mmd- 
azok, kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogo­
kat érvényesíthetni vélnok, hogy elsőbbségi be­
jelentéseiket az árverezés kezdetéig, habár külön 
értesítést nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz 
nyújtsák be, mert különben azok a végrehajtás 
folyamát nem gátolván, egyedül a vételár fölös­
legére fognak utasít! atui,

A székelyudvarhelyi bírósági végrehajtótó!.
Sz.-Udvarhelytt, 1895. évi június hó 7-óm

BÍRÓ SÁNDOR s, k„
__ kir. végrehajtó.

Sz, 2446—95. tkvi.

Hirdetmény,
A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
kogy a székelyegyleti első takarékpénztár végre- 
liajtatónak Albert Sándornó Bálint Rozália végre­
hajtást szenvedő ellen 100 frt s járulékai kielégí­
tése végett a kir törvényszék területéhez tartozó 
Szentlélek községi 142. tjkvben felében alperes 
Bálint Rozália férj. Albert Sándorué, másik fele- 
ben Hadnagy Ignácz és neje Albert Mártim ne­
vére irt A f 403., 404. hrsz. ház, bel telek, kert az 
1881. évi LX. t. ez. 156. §-a értelmében egészben
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416 írt a szentlélek! 142. tkvi At 2 3. és 4 —16.
rsz. belsőségből, felében Bálint Rozalia férj. Al­
bert Sándornál illető jutalókrósz 70 írt kikiáltási 
árban külön telekkönyvi jószágtestkónt az 1895. 
évi Julius hó 27-ik napján d. e. 9 órakor Szent­
lélek község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a legtöbtet ígérőnek el fognak adatni. A 
venni szándékozók a becsárnak 100/g-át készpénz­
ben vagy óvadékképes papírban kötelesek a ki­
küldött kezéhez letenni.

Az árverési további feltételek a hivatalos 
órák alatt ezen kir. tkvi hatóságnál megtekint­
hetők. _ ....

A kir, törvényszék, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Székely-Udvarhelyt, 1895. május hó 18 án.
Györfy,

kir. tazéki egyes bíró.

Sz. 2011—95. tkvi.

Hirdetmény.
A székely udvarhelyi kir. törvényszék, mint 

tkvi hatóság részéről, közhírré tétetik, hogy Fló­
rián Bogdán és fiai székelyudvarhelyi lakos végre- 
hajtatónak özv. Kassay Istvánná Tassaly Mária 
végrehajtást szenvedő ellen 180 frt 84 kr s járu­
lékai kielégítése végett ezen kir. törvényszék te­
rületéhez tartozó Szé.-Udvarhely város 464. sz. 
telek jegyzőkönyvben foglalt 853., 860,861. hrsz. 
ingatlanok, melyeknek összes becsértéke 1382 frt, 
a mely összeg egyszersmind kikiáltási ár is, 1895, 
évi Julius 13-ik napján d. e. 8 órakor a székely- 
udvarhelyi kir. törvényszék tkvi hivatalánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérő­
nek el fognak adatni. A venni szándékozók a 
becsárnak 10%-át készpénzben vagy óvadékképes 
papírban kötelesek a kiküldött kezéhez letenni. 
Az árverési további feltételek a hivatalos órák 
alatt ezen kir. tvki hatóságnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Székely-Udvarhely, 1895. ápril hó 26-áu.

Györfy Titusz,
kir. tazéki egyes biró.

Sz. 1840-1895, tkvi.

Hirdetmény.
Bethlenfalva község teiekkönyve birtok 

szabályozás következtében az 1869. évi 2579. sz 
szabályrendelethez képest átalakittatik és ezze 
egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, me­
lyekre az 1886 : XXIX. az 1889 : XXXVIII. és 
1891 : XVI. t. ez. a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzését rendelik, az 1892: XXIX. 
törvényezikkben szabályozott eljárás a tkvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogana- 
tosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitele­
sítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 
1895. évi Julius hó 17-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet 
elten netalán! észrevételeiket annál bizonyosai)- 
bau adják elő, mert a régi telekkönyv végleges

akitása i u.l: a téves átvezetésből eredhető ki- 
szemii harmadik személyek irányá- 

b tn nen vényesithetik.
2. Mindazok, a kik tljkvekben előforduló be-

: . ■ • ... rkadatolt előterjesztést kivan­
nak tenni, hogy a tlkvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket iga­
zoló okiratokat mutassák fel,

3 Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de tkvi bekebelezésre al­
kalmas Oüiraiaik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886 : XXIX. t. c. 15-18. és az 1889: XXXVIII. 
t, ez. 5.. 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az át­
ruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval is­
merje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedé­
lyét nyilvánítsa: mert különben jogaikat ezen az 
utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték 
elengedési kedvezménytől is elesnek ; és

4. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt a követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvíleg be­
jegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel ter­
helt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési 
engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt je­
lenjenek meg, mert elleneseiben a bólyegmentes- 
ség kedvezményétől elesnek.

Kir. járásbíróság, mint tlkvi hatóság.
Székely-Kéreszturon, 1895. május 19-én.

Veress,
kir. albiró.

Bálint Dániel
i koporsó-rakiára és első temetkezési

Székely-líereszturori (Főutcza)

Van szerencsém a nagyérdemű közönség be- 
I esés figyelmébe ajánlani ujonan berendezett es 

folyton nagyobbitandó

Raktáromon mindig készletben tartok érez-, 
dió-, tölgy- és fenyőfa-koporsókat, müvirágkoszo- 
rukat és ezekhez szükségeltető szalagokat, arany és 
ezüst ragasztott, avagy könyvnyomdáiig nyoma­
tott feliratokkal. Temetéseket a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebbig olcsón, a legnagyobb gonddal és 
pontossággal rendezek. Intézetem fel van szerelve 
igen díszes gyászhintóval (melyet tetszés szerint 
díszítek), a legújabb ravatallal, szóval a mi egy 
temetéshez megkivántatik, minden szükségessel.

Üzletemet személyesen vezetem s úgy helyi, 
mint vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan 
teljesítek.

Magamat a nagyérdemű közönség pártfogá­
sába ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel

Bálint Dániel,
asz.-kereszturi első temetk. 

(1 — 6) intézet tulajdonosa.
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A legnemesebb erdélyi

TERMÉSZETES HEGYIBOROK 
és erdélyi champagner, 

küküllőmenti pezsgő-borok,
a melyek valódiságáért kezességet vállalok,
— eredeti töltésben és raktári árakban —

Székely-Udvarhelytt
GÁL JÁNOS kereskedésében kaphatók.

„S z á s z - v e s s z íf s I“
kitűnő asztali bor, literes palaczk, üveggel 

együtt 65 krajezár.
Jó és friss izü „N agy k ti kü 11 ö m etiti“

literes palaczk. üveggel együtt 55 kr. 
Nagyobb megrendelések borokra palaczkok- 
ban vagy hordókban, külön en gros ár jegy­

űi zék szerint a segesvári vasúti állomásról kül-
- detnek. (Magy. áll. vasút, keleti vonal.)

Nagy raktár: 11—
szilvórium-, sepröpálinka- és cognacból.
TEX7TSCH 33. JÓZSEF

borkiviteli üzlete Segesvárit (Krdély).
Árj eg 3-zék ingyen és bérmentve.

EHBESESEEBSESaSESESBSaSeSBBeaeS

Eladó kocsi!
Egyenesen Londonból hozatott leg­

kitűnőbb aczél rugonyok, patent (olaj) ten­
gelyű és minden egyéb hozzátartozókból 
szerkesztett csaknem egészen uj állapotban 
levő kitűnő szerkezetű kocsi özvegy Fehér­
vári Lajosné által (Székely Udvarhely!, Sar- 
kantyu-uteza 218. házszám alatt) eladó. 3-4

asasasEsasEsasEsas
A Szentkirály-utczában egy lakóház udvar­

ral örök áron

eladó.
Értekezhetni Losdorfer Emilnél Szentkirály 
uteza 571 sz.

Keil Aliijos-féle

PADLÓZAT- *
* FÉNYíflAZ

[Glasur]
a legkitűnőbb mázoló-szer puha padló 

számára
1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr. — 1 kis 

palaczk ára 68 kr.

Viasz-kenőcs
I legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer 
i kemény padló számára, 1 köcsög ára 

60 kr.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására.

Egy kis palaczk ára 25 kr. 
Mindenkor kapható Gál Jánosnál Sz. - 

j Udvarhelyen. 6—8

EIHSSllS SVIBfBBHSHSH!
---------------------------------------------— —m «ea«£3K «ewsßBir® ^sacssBrc» Epesescsrj * -

5 Hős? «ü? »3 ̂  tr-x-i ggat sMay »giQä £6 
süsöJ ÜMuaí: bemart

IÍSSÍlS23a3-5££SES'5SB7a
sasi

Fon 0 s k ! S Z O i g ál á s!

SÁNDOR FERENCZ
ápület- a, x rí e 137-1.

Vau szerencsém a nagyérdemű városi és vidéki közönség szives tudomására hozni, hogy 
a helybeli piaczou, a Kossuth-utczában, a néhai Gyarmathy Károly-/éle asztalos-mű­
helyt haszonbérbe kivettem és üzletemet oda helyeztem át, hol ezután is minden szakmámba 
vágó épület- és bútorasztalos munkálatokat, valamint töltött bútorokat is, nemkülönben egész 
szobaberendezéseket, fiatal házaspárok részére, a legrövidebb idő alatt, csinos kivitelben, a 
mai igényeknek megfelelően készítek, nagyon olcsó árak mellett, eddigi szives pártfogásért 
köszönetét mondva, maradtam

teljes tisztelettel
(1—3) S á u cl o r F e r e n c z.

Olcsó árak!
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Nyomatott a kiadótulajdonos: Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely-UdvarLelytt. 1895.


